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Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per 
l’apprendimento” 2014-2020. Asse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE). Asse I – Istruzione – 
Obiettivi Specifici 10.2 – Azione 10.2.2 – Nota di Adesione prot. n. 134894 del 21 novembre 2023 – 

Decreto del Ministro dell’istruzione e del merito 30 agosto 2023, n. 176 – c.d. “Agenda SUD”. 
 

Codice Progetto: 10 . 2.2 A- FSEPON- CA- 2024 – 286 

Titolo Progetto: COMPETENZE IN GIOCO 

CUP: C64C23000360006 

 

AVVISO PUBBLICO PER LA SELEZIONE RECLUTAMENTO ALUNNI 

▪ All’Albo pretorio d’Istituto 
▪ Al sito web dell’Istituto 
▪ Alla bacheca Argo 

▪ Al fascicolo di progetto 10.2.2A FSEPON CA 2024 286 

Il Dirigente Scolastico 

VISTO l’Avviso pubblico prot. n. AOOGABMI/134894 del 21/11/2023 che si inserisce nel quadro di 
azioni finalizzate all’innalzamento delle competenze di base, di cui all’Obiettivo Specifico 10.2 del 
PON Scuola per il periodo di programmazione 2014- 2020, con interventi formativi intesi al 
rafforzamento delle competenze in lingua madre, lingua straniera, matematica e scienze, secondo 
le Indicazioni nazionali per il curriculo della scuola dell’infanzia e del primo ciclo d’istruzione, 
nonché degli apprendimenti linguistici, espressivi, relazionali e creativi; 

VISTA la candidatura n. 1091492 del 16/01/2024; 

VISTA l’autorizzazione progetto del 05/02/2024 Prot. AOOGABMI-16058 del Ministero dell’Istruzione 
e del Merito – Unità di missione del Piano nazionale di ripresa e resilienza – Programma Operativo 
Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020, avente ad 
oggetto: Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze 
e ambienti per l’apprendimento” 2014- 2020. Asse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE). 
Asse I – Istruzione – Obiettivi Specifici 10.2 – Azione 10.2.2 – Nota di Adesione prot. n. 134894 
del 21 novembre 2023 – 

VISTA la delibera del Collegio docenti n. 27 del 18 dicembre 2023 di adesione al progetto PON in oggetto 
prot. 297/II-3; 

VISTA la delibera del Consiglio di Istituto n. 40 del 21 dicembre 2023 di adesione al progetto PON in 
oggetto prot. 298/II-1; 

VISTO  il Piano Triennale dell’Offerta Formativa (PTOF) 2022-2023 adottato con deliberazione del 
Collegio docenti di revisione annuale n. 38 del 15/12/2022; 

VISTO  il Piano Triennale dell’Offerta Formativa (PTOF) 2023-2024 adottato con deliberazione consiliare 
di revisione annuale n. 42 del 21/12/2023;
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RENDE NOTO CHE 
in coerenza con quanto previsto nella programmazione attuativa del PON FSE 2014-2020, è stato 
approvato il progetto presentato dal nostro Istituto “Competenze in gioco” rivolto agli alunni 
della scuola primaria, con l’obiettivo di ampliare e sostenere l’offerta formativa per l’anno 
scolastico 2023-2024, attraverso azioni specifiche finalizzate al potenziamento degli 
apprendimenti e delle competenze chiave. 
 

Titolo e Tipologia modulo Ordine di scuola e  
n. alunni coinvolti 

 

Totale ore formazione/ 
Tutor 

Periodo indicativo di         
svolgimento 

IMPARO A PROGRAMMARE GIOCANDO 

(matematica) 
 

Scuola primaria 
Classi I-II 

30 ore 
TUTOR: INTERNO 

ESPERTO: INTERNO 
 

Data inizio: 14 marzo  
Data termine 30 maggio 

(10 incontri da 3 ore) 
Mensa inclusa 

SCRIVERE NEL GIOCO DIGITALE 

(italiano) 

 
Scuola primaria 

classi IV-V 

30 ore 
TUTOR: INTERNO 

ESPERTO: INTERNO 
 

Data inizio: 14 marzo 
Data termine: 30 maggio 

(10 incontri da 3 ore) 
Mensa inclusa 

PAROLE IN TEATRO 

(italiano) 

 
Scuola primaria 

classi II-III 

30 ore 
TUTOR: INTERNO 

ESPERTO: INTERNO 
 

Data inizio: 14 marzo 
Data termine: 30 maggio 

(10 incontri da 3 ore) 
Mensa inclusa 

GOAL INTO INVALSI 

( inglese) 

 
Scuola primaria 

classi V 

30 ore 
TUTOR: INTERNO 

ESPERTO: ESTERNO 
 
 

Data inizio: 14 marzo 
Data termine 30 maggio 

(10 incontri da 3 ore) 
Mensa inclusa 

C'ERA UNA VOLTA ...E ADESSO 

(scienze) 

 

 
Scuola primaria 

Classi II-III 

30 ore 
TUTOR: INTERNO 

ESPERTO: INTERNO 
 
 

Data inizio: 14 marzo  
Data termine 30 maggio 

(10 incontri da 3 ore) 
Mensa inclusa 

PITAGORA IN CITTA' 
(matematica) 

 
Scuola primaria 

Classi III-IV 

30 ore 
TUTOR: INTERNO 

ESPERTO: ESTERNO 
 
 

Data inizio: 6 giugno 
Data termine 14 giugno 

(3 incontri da 6 ore) 
(3 incontri da 4 ore) 

Mensa inclusa 
LEARNING BY DOING 
(inglese) 

 
Scuola primaria 

Classi I-II 

30 ore 
TUTOR: INTERNO 

ESPERTO: INTERNO 
 
 

Data inizio: 6 giugno 
Data termine 13 giugno 

(6 incontri da 5 ore) 
Mensa inclusa 

IO NOI...PINOCCHIO 
(italiano) 

 
Scuola primaria 

classi IV-V 
30 ore 

TUTOR: ESTERNO 
ESPERTO: ESTERNO 

 

Data inizio: 6 giugno 
Data termine 18 giugno 

(2 incontri da 5 ore) 
(5 incontri di 4 ore) 

con merenda 
 

http://www.icpertiniguanella.edu.it/
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CRITERI DI SELEZIONE 
 

il reclutamento degli alunni avverrà secondo i seguenti criteri: 
1. alunni con particolare interesse alle attività proposte su valutazione del 

team docente e del consiglio di classe; 
2. equa partecipazione dei singoli gruppi classe alle diverse azioni progettuali della 

scuola( FSE PON- PROGRAMMA POR SCUOLA VIVA- SCUOLA DI COMUNITA’- 
SCUOLA VIVA IN QUARTIERE-PIANO ESTATE); 

3. equa distribuzione per livelli di scolarità delle azioni progettuali extrascolastiche, 
garantendo una gradualità delle proposte come previsto nel curricolo di Istituto. 

Nella formazione del gruppo classe per ciascun modulo si terrà conto di un’equa distribuzione 
degli alunni sulla base dei criteri individuati al fine di attivare le metodologie di cooperative 
learning, di peer tutoring in un’ottica di inclusione ed integrazione. 

 

Si avvisa che: 
4. la partecipazione al progetto da parte degli alunni è assolutamente gratuita; 

5. le attività si svolgeranno in orario pomeridiano extrascolastico; 

6. la durata dei moduli è stabilita dall’Autorità di gestione e comunicata in tempo utile dalla 

scuola con il calendario degli incontri; 
7. la frequenza ai laboratori è obbligatoria, pena l’esclusione del progetto. 

Gli alunni interessati a partecipare al progetto dovranno far pervenire la propria adesione presso la 
Segreteria Didattica dell’Istituto per tramite del docente tutor individuato entro le ore 15,30 del 
giorno 05/03/2024 compilando in ogni sua parte l’allegato modulo di iscrizione scaricabile dal sito 
web della Scuola. 

Il Tutor interno, per l’avvio del modulo in piattaforma, dovrà completare l’inserimento delle anagra- 
fiche dei corsisti e caricare a sistema per ciascuno studente il “consenso al trattamento dei dati” 
predisposto dall’autorità di gestione. Il modulo sarà consegnato ai soli alunni individuati a seguito 
di reclutamento dai docenti Tutor e dovrà essere restituito agli stessi entro e non oltre il giorno 
04/03/2024. I docenti Tutor avranno cura di raccogliere le autorizzazioni degli alunni selezionati per 
il proprio modulo. 

 

RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO 
 

Ai sensi dell’Art. 15 comma 1 del D.Lgs 36/2023 e dagli artt. 4 e 5 dell’Allegato I.2 al Decreto Legislativo n. 
36/2023, viene nominato Responsabile del Procedimento il Dirigente scolastico, dott.ssa Tania Vece. 
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DISPOSIZIONI FINALI 
 

Il presente avviso pubblico viene affisso all’Albo pretorio dell’Istituto e pubblicato sul sito web della 
scuola www.icpertiniguanella.edu.it nella sezione ALBO PRETORIO E sul SITO WEB della scuola. 
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Si allegano al presente bando: 
a) Istanza di partecipazione 
b) Consenso al trattamento dei dati 

 

 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 
Dott.ssa Tania VECE 

 
Documento firmato digitalmente ai sensi del CAD 
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